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Θέμα: «Ζητήματα νομιμότητας και προστασίας δεδομένων στην Ογκολογική 
Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ)» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα και με την πιο πρόσφατη από 24-03-2026 ανακοίνωση της 
Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Ηπείρου (ΕΙΝΗ) και σχετικά δημοσιεύματα στον 
Τύπο, η Ογκολογική Κλινική του ΠΓΝΙ βρίσκεται σε κατάσταση 
λειτουργικής και διοικητικής κρίσης. Η κατάσταση αυτή έχει προκαλέσει την 
έντονη αντίδραση και την «κραυγή αγωνίας» των ίδιων των ασθενών και των 
οικογενειών τους, οι οποίοι ζητούν να σταματήσει κάθε πειραματισμός με την 
υγεία τους. Ζητούν τον σεβασμό στην ιερή σχέση γιατρού-ασθενή και την 
προστασία των προσωπικών τους δεδομένων, τα οποία θεωρούν ότι τίθενται σε 
κίνδυνο από σκιώδεις πρακτικές διοίκησης. 

Συγκεκριμένα, καταγγέλλεται από 5 ειδικευμένους ιατρούς της κλινικής , 
η εμπλοκή ιδιωτικής εταιρείας management και ενός «εξωτερικού στελέχους» 
(manager) από το εξωτερικό, η οποία φέρεται να παρεμβαίνει στη λειτουργία της 
κλινικής, να αποστέλλει οδηγίες προς τους θεράποντες ιατρούς και, το 
κυριότερο, να έχει πρόσβαση σε κλινικά δεδομένα και ιστορικά ασθενών. 
Παρά το γεγονός ότι ο Διευθυντής της Κλινικής σε επιστολή του φαίνεται να 
παραδέχεται την ύπαρξη αυτού του «μοντέλου αναδιοργάνωσης», προκύπτουν 
σοβαρότατα ερωτήματα για τη νομική βάση και τη δεοντολογική κάλυψη 
τέτοιων πρακτικών. 

Επιπλέον, η Διοίκηση του ΠΓΝΙ επιδεικνύει μια ανεξήγητη αδράνεια. Ενώ 
έχει ενημερωθεί εγγράφως από τους ογκολόγους της κλινικής εδώ και ημέρες, 
απέφυγε να εντάξει το θέμα στην ημερήσια διάταξη του ΔΣ της 17ης Μαρτίου , 
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ενώ στην συνεδρίαση της 23ης Μαρτίου το θέμα χαρακτηρίστηκε ως «απλή 
ενημέρωση» και όχι ως λήψη αποφάσεων. Κατά την τελευταία αυτή  συνεδρίαση 
δεν υπήρξε καμία απόφαση ή διερεύνηση των καταγγελιών, ενώ από τη 
συνεδρίαση απουσίαζαν η Νομική Σύμβουλος και ο Διοικητικός Διευθυντής. Το 
Δ.Σ. περιορίστηκε σε μονομερή  ενημέρωση από τον Διευθυντή της Κλινικής.  
Ακόμα και η νέα συνεδρίαση που ορίστηκε μετά από πιέσεις της ΕΙΝΗ ,για την 
Πέμπτη 26/03/26 , φέρει ως αντικείμενο την «ενημέρωση» και όχι τη «λήψη 
αποφάσεων».  

 

Δεδομένου ότι, η διαρροή ή η μεταφορά κλινικών δεδομένων ασθενών σε 
εξωνοσοκομειακούς φορείς χωρίς τη ρητή συγκατάθεση των ασθενών και εκτός 
του θεσμικού πλαισίου του ΕΣΥ συνιστά κατάφωρη παραβίαση του GDPR και του 
Ιατρικού Κώδικα Δεοντολογίας, 

Δεδομένου ότι, η εμπλοκή «μάνατζερ» στη λήψη ιατρικών αποφάσεων ή στην 
οργάνωση κλινικού έργου χωρίς επίσημη σύμβαση με το Υπουργείο ή την 6η ΥΠΕ 
είναι παράνομη, 

Δεδομένου ότι, η υποστελέχωση της κλινικής (μόλις 5 ειδικευμένοι ιατροί για 
χιλιάδες ασθενείς) καθιστά το «μοντέλο» αυτό ακόμα πιο επικίνδυνο για τη 
δημόσια υγεία, 

Δεδομένου ότι, η κραυγή αγωνίας των ογκολογικών ασθενών για την ασφάλεια 
της περίθαλψής και των προσωπικών δεδομένων τους δεν μπορεί να απαντάται 
με γραφειοκρατικές υπεκφυγές, 

Δεδομένου ότι, η Διοίκηση του ΠΓΝΙ, φέρει την πλήρη ευθύνη για την 
λειτουργική αποκατάσταση της κλινικής και την προστασία των ασθενών,  

 

Ερωτάσθε   κε  Υπουργέ 

1. Με ποια επίσημη διαδικασία και υπό ποιο νομικό καθεστώς ενεπλάκη η εν 
λόγω «manager» και η εταιρεία management στη λειτουργία της 
Ογκολογικής Κλινικής του ΠΓΝΙ;   

Παραθέστε αναλυτικά στοιχεία. 
 

2. Έχει διασφαλιστεί η προστασία των προσωπικών δεδομένων των 
ασθενών; Πραγματοποιήθηκε έλεγχος από τον Υπεύθυνο Προστασίας 
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Δεδομένων (DPO) του νοσοκομείου για την πιθανή εξαγωγή κλινικών 
δεδομένων σε τρίτους; 
 

3. Για ποιο λόγο η Διοίκηση του ΠΓΝΙ και η 6η ΥΠΕ τηρούν στάση αναμονής 
και «αφωνίας» , επιτρέποντας τη διαιώνιση μιας κατάστασης που 
προκαλεί ανασφάλεια στους ασθενείς και δυσπιστία στο υγειονομικό 
προσωπικό; 
 

4. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για την αποκατάσταση 
της νομιμότητας, την προστασία των ογκολογικών ασθενών και την 
επαρκή στελέχωση της κλινικής; 

 
 

Αθήνα, 26.03.2026 
 

Ο ερωτών  Βουλευτής 
 

 

 

                                                           Ιωάννης  Τσίμαρης  




